

За Родину

Орган Володарского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

1 ГОД
ИЗДАНИЯ.

№ 26-7

Среда
8 ноября
1944 года

Выходит 1 раз
в неделю
по четвергам.

Цена 15 коп.

Да здравствует 27-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и создавшей могучую советскую державу — основу свободы и независимости народов СССР, оплот мира между народами!

XXVII ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. СТАЛИНА

на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями г. Москвы 6 ноября 1944 г.

Товарищи!

Сегодня советские люди празднуют 27-ю годовщину победы советской революции в нашей стране.

Четвертый раз встречает наша страна годовщину советской революции в условиях Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков.

Это, конечно, не значит, что четвертый год войны не отличается по своим итогам от предыдущих трех лет войны. Наоборот, между ними существует коренная разница. Если два предыдущих года войны были годами наступления немецких войск и продвижения их в глубь нашей страны, когда Красная Армия была вынуждена вести оборонительные бои, а третий год войны был годом коренного перелома на нашем фронте, когда Красная Армия развернула мощные наступательные бои, разбила немцев в ряде решающих боев, очистила от немецких войск две трети советской земли и заставила их перейти к обороне, причем Красная Армия все еще продолжала вести войну с немецкими войсками один на один, без серьезной поддержки со стороны союзников, — то четвертый год войны оказался годом решающих побед советских армий и армий наших союзников над немецкими войсками, когда немцы, вынужденные на этот раз вести войну на два фронта, оказались отброшенными к границам Германии.

В итоге истекший год завершился изгнанием немецких войск из пределов Советского Союза, Франции, Бельгии, средней Италии и перенесением военных действий на территорию Германии.

1. ГЕРМАНИЯ В ТИСКАХ МЕЖДУ ДВУМЯ ФРОНТАМИ

Решающие успехи Красной Армии в этом году и изгнание немцев из пределов советской земли были предприняты рядом сокрушительных ударов наших войск по немецким войскам, начатых еще в январе этого года и развернутых затем в течение всего отчетного года.

Первый удар был нанесен нашими войсками в январе этого года под Ленинградом и Новгородом, когда Красная Армия сломала долговременную оборону немцев и отбросила их в Прибалтику. Результатом этого удара оказалась освобождение Ленинградской области.

Второй удар был нанесен в феврале — марте этого года на Буге, когда Красная Армия разгромила немецкие войска и отбросила их за Днестр. В результате этого удара правобережная Украина была освобождена от немецко-фашистских захватчиков.

Третий удар был нанесен в апреле — мае этого года в районе Крыма, когда немецкие войска были сброшены в Черное море. В результате этого удара были освобождены от немецкого гнета Крым и Одесса.

Четвертый удар был нанесен в июне этого года в районе Карелии, когда Красная Армия разбила финские войска, освободила Выборг и Петрозаводск и отбросила финнов в глубь Финляндии. Результатом этого удара было освобождение большей части Карело-Финской Советской Республики.

Пятый удар был нанесен немцам в июне — июле этого года, когда Красная Армия наголову разбила немецкие войска под Витебском, Бобруйском, Могилевом и завершила свой удар окружением 30 немецких дивизий под Мясным. В результате этого удара наши войска: а) полностью освободили Белорусскую Советскую Рес-

публику; б) вышли на Вислу и освободили значительную часть союзной нам Польши; в) вышли на Неман и освободили большую часть Литовской Советской Республики; г) форсировали Неман и подошли к границам Германии.

Шестой удар был нанесен в июле — августе этого года в районе Западной Украины, когда Красная Армия разбила немецкие войска под Львовом и отбросила их за Сан и Вислу. В результате этого удара: а) была освобождена Западная Украина; б) наши войска форсировали Вислу и образовали за Вислой мощный плацдарм западнее Сандомира.

Седьмой удар был нанесен в августе этого года в районе Кишинев — Яссы, когда наши войска разбила наголову немецко-румынские войска и завершили свой удар окружением 22 немецких дивизий под Кишиневым, не считая румынских дивизий. В результате этого удара: а) была освобождена Молдавская Советская Республика; б) была выведена из строя союзница Германии — Румыния, которая объявила войну Германии и Венгрии; в) была выведена из строя союзница Германии — Болгария, которая также объявила войну Германии; г) был открыт путь для наших войск в Венгрию, последнюю союзницу Германии в Европе; д) открылась возможность протянуть руку помощи союзной нам Югославии против немецких захватчиков.

Восьмой удар был нанесен в сентябре — октябре этого года в Прибалтике, когда Красная Армия разбила немецкие войска под Таллинном и Ригой и изгнала их из Прибалтики. В результате этого удара: а) была освобождена Эстонская Советская Республика; б) была освобождена большая часть Латвийской Советской Республики; в) была выведена из строя союзница Германии — Финляндия, которая обя-

вила войну Германии; г) более 30 немецких дивизий оказались отрезанными от Пруссии и зажатыми в клещи в районе между Тулумсом и Либавой, — где они теперь доколачиваются нашими войсками. (Продолжительные аплодисменты).

В октябре этого года начался девятый удар наших войск между Тиссой и Дунаем в районе Венгрии, имеющий своей целью вывести Венгрию из войны и повернуть ее против Германии. В результате этого удара, который еще не завершён: а) наши войска оказали прямую помощь союзной нам Югославии в деле изгнания немцев и освобождения Белграда; б) наши войска получили возможность перейти через Карпатский хребет и протянуть руку помощи союзной нам Чехословацкой республике, часть территории которой уже освобождена от немецких захватчиков.

Наконец, в конце октября этого года был осуществлён удар по немецким войскам в Северной Финляндии, когда немецкие войска были вышиблены из района Леченга и наши войска, преследуя немцев, вступили в пределы союзной нам Норвегии. (Аплодисменты).

Я не привожу цифровых данных о потерях противника убитыми и пленными в результате этих операций, о количестве захваченных нашими войсками орудий, танков, самолетов, снарядов, пулеметов и т. д. Эти данные вам, должно быть, известны по сводкам Совинформбюро.

Таковы основные операции Красной Армии за истекший год, приведшие к изгнанию немецких войск из пределов нашей страны.

В результате этих операций было разбито и выведено из строя до 120 дивизий немцев и их союзников. Вместо 257 дивизий, стоявших против нашего фронта в прошлом году, из коих 207 дивизий было

немецких, мы имеем теперь против нашего фронта после всех «тотальных» и «сверх тотальных» мобилизаций всего 204 немецких и венгерских дивизий, из коих немецких дивизий насчитывается не более 180.

Нужно признать, что в нынешней войне гитлеровская Германия с ее фашистской армией оказалась более мощным, коварным и опытным противником, нежели Германия и ее армия во всех прошлых войнах. К этому нужно добавить, что немцам удалось использовать в этой войне производительные силы почти всей Европы и довольно значительные армии своих вассальных государств. И если, несмотря на эти благоприятные для Германии условия ведения войны, она все же оказалась на краю неизбежной гибели, то это нужно объяснить тем, что главный противник Германии — Советский Союз превзошел по силе гитлеровскую Германию. (Бурные аплодисменты).

Новым моментом за истекший год в войне против гитлеровской Германии нужно считать тот факт, что Красная Армия вела свои операции в этом году против немецких войск не в одиночестве, как это имело место в предыдущие годы, а совместно с войсками наших союзников. Тегеранская конференция не прошла даром. Решение Тегеранской конференции о совместном ударе по Германии с запада, востока и юга стало осуществляться с поразительной точностью. Одновременно с летними операциями Красной Армии на советско-германском фронте союзные войска начали вторжение во Францию и организовали мощные наступательные операции, вынудившие гитлеровскую Германию вести войну на два фронта. Войска и флот наших союзников совершили невиданную еще в истории по организованности и размаху массовую десантную операцию на побережье Франции и мастерски преодолели укрепления немцев.

Таким образом Германия оказалась зажатой в тисках между двумя фронтами.

Как и следовало ожидать, враг не выдержал совместных ударов Красной Армии и союзных войск. Сопротивление врага было сломлено, его войска в короткий срок были вышиблены из пределов средней Италии, Франции, Бельгии, Советского Союза. Враг был отброшен к границам Германии.

Не может быть сомнения, что без организации второго фронта в Европе, приковавшего к себе до 75 дивизий немцев, наши войска не смогли бы в такой короткий срок сломить сопротивление немецких войск и вышибить их из пределов Советского Союза. Но также несомненно и то, что без мощных наступательных операций Красной Армии летом этого года, приковавших к себе до 200 немецких дивизий, войска наших союзников не смогли бы так быстро расправиться с немецкими войсками и вышибить их из пределов средней Италии, Франции, Бельгии.

Задача состоит в том, чтобы держать Германию и впредь в тисках между двумя фронтами.

В этом ключ победы.

2. ВЕЛИКИЙ ПОДВИГ СОВЕТСКОГО НАРОДА В ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

Если Красная Армия смогла успешно выполнить свой долг перед Родиной и изгнала немцев из пределов советской земли, то она сделала это благодаря тому, что ее беззаветно поддерживала с тыла вся наша страна, все народы нашей стра-

(Продолжение см. с 2 стр.)



XXVII ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Продолжение доклада товарища И. В. СТАЛИНА

ны. Самоотверженная работа всех советских людей — рабочих, крестьян, интеллигенции, равно как руководящая деятельность наших государственных и партийных органов проходила в истекшем году под знаменем — «Все для фронта».

Истекший год ознаменовался новыми успехами промышленности, сельского хозяйства, транспорта, новым подъемом нашего военного хозяйства.

На четвертом году войны наши заводы производят танков, самолетов, орудий, минометов, боеприпасов в несколько раз больше, чем в начале войны. Позади осталось наиболее трудный период в восстановлении сельского хозяйства. После возвращения стране плодородных полей Дона и Кубани, после освобождения Украины, наше сельское хозяйство быстро оправляется от тяжелых потерь. Советский железнодорожный транспорт выдержал нагрузку, с которой едва ли справился бы транспорт другой страны. Все это говорит за то, что экономическая основа советского государства оказалась несравненно более жизнеспособной, чем экономика вражеских государств.

Социалистический строй, порожденный Октябрьской революцией, дал нашему народу и нашей армии великую и непреодолимую силу. Советское государство, несмотря на тяжелое бремя войны, несмотря на временную оккупацию немцами весьма больших и экономически важных районов страны, в ходе войны не сокращало, а год от года увеличивало снабжение фронта вооружением и боеприпасами. Теперь Красная Армия имеет танков, орудий, самолетов не меньше, а больше, чем немецкая армия. Что касается качества нашей боевой техники, то в этом отношении она намного превосходит вооружение врага. Подобно тому, как Красная Армия в длительной и тяжелой борьбе один на один одержала военную победу над фашистскими войсками, труженики советского тыла в своем единоросте с гитлеровской Германией и ее сообщниками одержали экономическую победу над врагом. **(Бурные аплодисменты).** Советские люди отказывали себе во многом необходимом, шли сознательно на серьезные материальные лишения, чтобы больше дать фронту. Беспрецедентные трудности нынешней войны не сломили, а еще более закаляли железную волю и мужественный дух советского народа. Наш народ по праву стяжал себе славу героического народа.

Наш рабочий класс отдаст все свои силы для дела победы, непрестанно совершенствует технику производства, увеличивает мощность промышленных предприятий, воздвигает новые фабрики и заводы. Рабочий класс Советского Союза совершил великий трудовой подвиг в нынешней войне.

Наша интеллигенция смело идет по пути новаторства в области техники и культуры, успешно развивает дальше современную науку, творчески применяет ее достижения в производстве вооружения для Красной Армии. Советская интеллигенция своим созидательным трудом внесла неоценимый вклад в дело разгрома врага.

Армия не может воевать и побеждать без современного вооружения. Но она не может также воевать и побеждать без хлеба, без продовольствия. Красная Армия на четвертом году войны, благодаря заботам колхозного крестьянства, не испытывает недостатка в продовольствии. Колхозники и колхозницы снабжают рабочих и интеллигенцию продовольствием, а промышленность сырьем, обеспечивают нормальную работу заводов и фабрик, изготовляющих вооружение и снаряжение для фронта. Наше колхозное крестьянство активно и с полным сознанием своего долга перед Родиной содействует Красной Армии в достижении победы над врагом.

Насегда войдут в историю беспримерные трудовые подвиги советских женщин и нашей славной молодежи, вынесших на

своих плечах основную тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах. Во имя чести и независимости Родины советские женщины, юноши и девушки проявляют доблесть и героизм на фронте труда. Они оказались достойными своих отцов и сыновей, мужей и братьев, защищающих Родину от немецко-фашистских извергов.

Трудовые подвиги советских людей в тылу, равно как и немеркнущие ратные подвиги наших воинов на фронте, имеют своим источником горячий и животворный советский патриотизм.

Сила советского патриотизма состоит в том, что он имеет своей основой не расовые или националистические предрассудки, а глубокую преданность и верность народа своей советской Родине, братское содружество трудящихся всех наций нашей страны. В советском патриотизме гармонически сочетаются национальные традиции народов и общие жизненные интересы всех трудящихся Советского Союза. Советский патриотизм не разединяет, а, наоборот, сплачивает все нации и народности нашей страны в единую братскую семью. В этом надо видеть основы нерушимой и все более крепнущей дружбы народов Советского Союза. В то же время народы СССР уважают права и независимость народов зарубежных стран и всегда проявляют готовность жить в мире и дружбе с соседними государствами. В этом надо видеть основу растущих и крепнущих связей нашего государства со свободолюбивыми народами.

Советские люди ненавидят немецких захватчиков не потому, что они люди чужой нации, а потому, что они принесли нашему народу и всем свободолюбивым народам неисчислимые бедствия и страдания. В нашем народе издавна говорят: «Не за то волка бьют, что он сер, а за то, что он овцу съел». **(Смех. Продолжительные аплодисменты).**

Немецкие фашисты избрали своим идеологическим оружием человеконенавистническую расовую теорию в расчете на то, что проповедь звериного национализма создаст морально-политические предпосылки господства немецких захватчиков над поработанными народами. Однако политика расовой ненависти, проводимая гитлеровцами, стала на деле источником внутренней слабости и внешнеполитической изоляции немецко-фашистского государства. Идеология и политика расовой ненависти являются одним из факторов развала гитлеровского разбойничьего блока. Нельзя считать случайностью тот факт, что против немецких империалистов поднялись не только поработанные народы Франции, Югославии, Польши, Чехословакии, Греции, Бельгии, Дании, Норвегии, Голландии, но и бывшие вассалы гитлера — итальянцы, румыны, финны, болгары. Гитлеровская клика своей людоедской политикой восстановила против Германии все народы мира, а так называемая «избранная немецкая раса» стала предметом всеобщей ненависти.

В ходе войны гитлеровцы понесли не только военное, но и морально-политическое поражение. Утвердившаяся в нашей стране идеология равноправия всех рас и наций, идеология дружбы народов одержала полную победу над идеологией звериного национализма и расовой ненависти гитлеровцев.

Теперь, когда Отечественная война идет к победоносному концу, во всем величии встает историческая роль советского народа. Ныне все признают, что советский народ своей самоотверженной борьбой спас цивилизацию Европы от фашистских погромщиков. В этом великая заслуга советского народа перед историей человечества.

3. УПРОЧЕНИЕ И РАСШИРЕНИЕ ФРОНТА ПРОТИВОГЕРМАНСКОЙ КОАЛИЦИИ. ВОПРОС О МИРЕ И БЕЗОПАСНОСТИ

Истекший год был годом торжества общего дела противогерманской коалиции, во имя которого народы Советского Сою-

за, Великобритании и Соединенных Штатов Америки об'единились в боевой союз. Это был год упрочения единства и согласованности действий трех основных держав против гитлеровской Германии.

Решение Тегеранской конференции о совместных действиях против Германии и блестящая реализация этого решения представляют один из ярких показателей упрочения фронта противогитлеровской коалиции. Мало найдется в истории планов больших военных операций о совместных действиях против общего врага, которые были бы осуществлены с такой полнотой и точностью, с какой был осуществлен план о совместном ударе против Германии, выработанный на Тегеранской конференции. Не может быть сомнения, что без наличия единства взглядов и согласованности действий трех великих держав тегеранское решение не могло быть реализовано с такой полнотой и точностью. Несомненно также, с другой стороны, что успешное осуществление тегеранского решения не могло не послужить делу упрочения фронта Об'единенных Наций.

Столь же ярким показателем прочности фронта Об'единенных Наций нужно считать решения конференции в Думбартон-Оксе по вопросу об организации безопасности после войны. Говорят о разногласиях между тремя державами по некоторым вопросам безопасности. Разногласия, конечно, есть и они будут еще также и по ряду других вопросов. Разногласия бывают даже среди людей одной и той же партии. Тем более они должны иметь место среди представителей различных государств и различных партий. Удивляться надо не тому, что существуют разногласия, а тому, что их так мало и что они, как правило, разрешаются почти каждый раз в духе единства и согласованности действий трех великих держав. Дело не в разногласиях, а в том, что разногласия не выходят за рамки допустимого интересами единства трех великих держав и в конечном счете разрешаются по линии интересов этого единства. Известно, что более серьезные разногласия существовали у нас по вопросу открытия второго фронта. Однако известно также то, что эти разногласия были разрешены в конце концов в духе полного согласия. То же самое можно сказать о разногласиях на конференции в Думбартон-Оксе. Характерным для этой конференции является не то, что там вскрылись некоторые разногласия, а то, что девять десятых вопросов безопасности были разрешены на этой конференции в духе полного единодушия. Вот почему я думаю, что решения конференции в Думбартон-Оксе следует рассматривать как один из ярких показателей прочности фронта противогерманской коалиции.

Еще более ярким показателем упрочения фронта Об'единенных Наций нужно считать недавние переговоры с главой правительства Великобритании г. Черчиллем и министром иностранных дел Великобритании г. Иденом в Москве, проведенные в дружественной обстановке и в духе полного единодушия.

На всем протяжении войны гитлеровцы предпринимали отчаянные попытки разобщить и противопоставить друг другу Об'единенные Нации, вызвать среди них подозрительность и недружелюбие, ослабить их военные усилия взаимным недоверием, а если удастся — и борьбой друг с другом. Подобные стремления гитлеровских политиков вполне понятны. Для них нет большей опасности, нежели единство Об'единенных Наций в борьбе против гитлеровского империализма и для них не было бы большего военно-политического успеха, нежели разобщение союзных держав в их борьбе против общего врага. Известно, однако, сколь тщетными оказались попытки фашистских политиков расстроить союз великих держав. Это означает, что в основе союза СССР, Великобритании и США лежат не случайные и

преходящие мотивы, а жизненно важные и длительные интересы.

Можно не сомневаться в том, что если боевой союз демократических держав выдержит испытания более чем трех лет войны и если он скреплен кровью народов, поднявшихся на защиту своей свободы и чести, то тем более этот союз выдержит испытания заключительной стадии войны. **(Продолжительные аплодисменты).**

Истекший год был, однако, не только годом упрочения противогерманского фронта союзных держав, но и годом расширения этого фронта. Нельзя считать случайностью тот факт, что вслед за Италией из войны были выведены и другие союзники Германии — Финляндия, Румыния, Болгария. Следует отметить, что эти государства не только вышли из войны, но и порвали с Германией и объявили ей войну, примкнув таким образом к фронту Об'единенных Наций. Это означает без сомнения расширение фронта Об'единенных Наций против гитлеровской Германии. Не может быть сомнения, что последняя союзница Германии в Европе — Венгрия также будет выведена из строя в ближайшее время. Это будет означать полную изоляцию гитлеровской Германии в Европе и неизбежность ее краха.

Об'единенные Нации стоят перед победоносным завершением войны против гитлеровской Германии.

Война с Германией будет выиграна Об'единенными Нациями, — в этом теперь уже не может быть никакого сомнения.

Выиграть войну с Германией значит осуществить великое историческое дело. Но выиграть войну еще не значит обеспечить народам прочный мир и надежную безопасность в будущем. Задача состоит не только в том, чтобы выиграть войну, но и в том, чтобы сделать невозможным возникновение новой агрессии и новой войны, если не навсегда, то по крайней мере в течение длительного периода времени.

После поражения Германии она, конечно, будет разоружена как в экономическом, так и в военно-политическом отношении. Было бы, однако, наивно думать, что она не попытается возродить свою мощь и развернуть новую агрессию. Всем известно, что немецкие заправилы уже теперь готовятся к новой войне. История показывает, что достаточно короткого периода времени в 20 — 30 лет, чтобы Германия оправилась от поражения и восстановила свою мощь. Какие имеются средства для того, чтобы предотвратить новую агрессию со стороны Германии, а если война все же возникнет, — задуматься в самом начале и не дать ей развернуться в большую войну?

Этот вопрос тем более уместен, что, как показывает история, агрессивные нации, как нации нападающие, обычно бывают более подготовлены к новой войне, чем миролюбивые нации, которые, будучи не заинтересованы в новой войне, обычно опаздывают с подготовкой к ней. Это факт, что агрессивные нации в нынешней войне еще перед началом войны имели уже готовую армию вторжения, тогда как миролюбивые нации не имели даже вполне удовлетворительной армии прикрытия мобилизации. Нельзя считать случайностью такие неприятные факты, как «инцидент в Пирл-Харборе», потеря Филиппин и других островов на Великом океане, потеря Гонконга и Сингапура, когда Япония, как агрессивная нация, оказалась более подготовленной к войне, чем Великобритания и Соединенные Штаты Америки, придерживавшиеся миролюбивой политики. Нельзя также считать случайностью такой неприятный факт, как потеря Украины, Белоруссии, Прибалтики в первый же год войны, когда Германия, как агрессивная нация, оказалась более подготовленной к войне, чем миролюбивый Советский Союз. Было бы наивно объяснять эти факты личными качествами **(Обсуждение см. на 3-й стр.).**

XXVII ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Окончание доклада товарища И. В. СТАЛИНА

японцев и германцев, их превосходством над англичанами, американцами, русскими, их предусмотрительностью и т. д. Дело здесь не в личных качествах, а в том, что заинтересованные в новой войне агрессивные нации, как нации, готовящиеся к войне в течение длительного срока и накапливающие для этого силы, бывают обычно — и должны быть — более подготовленными к войне, чем нации миролюбивые, не заинтересованные в новой войне. Это естественно и понятно. Это, если хотите, — историческая закономерность, которую было бы опасно не учитывать.

Следовательно, нельзя отрицать того, что в будущем миролюбивые нации могут вновь оказаться застигнутыми врасплох агрессивней, если, конечно, они не выработают уже теперь специальных мер, способных предотвратить агрессию.

Итак, какие имеются средства для того, чтобы предотвратить новую агрессию со стороны Германии, а если война все же возникнет, — задушить ее в самом начале и не дать ей развернуться в большую войну?

Для этого, кроме полного разоружения агрессивных наций, существует лишь одно средство: создать специальную организацию защиты мира и обеспечения бе-

зопасности из представителей миролюбивых наций, дать в распоряжение руководящего органа этой организации минимально — необходимое количество вооруженных сил, потребное для предотвращения или предотвращения или ликвидации агрессии и наказания виновников агрессии.

Это не должно быть повторением печальной памяти Лиги наций, которая не имела ни прав, ни средств для предотвращения агрессии. Это будет новая, специальная, полномочная международная организация, имеющая в своем распоряжении все необходимое для того, чтобы защитить мир и предотвратить новую агрессию.

Можно ли рассчитывать на то, что действия этой международной организации будут достаточно эффективными? Они будут эффективными, если великие державы, вышедшие на своих плечах главную тяжесть войны против гитлеровской Германии, будут действовать и впредь в духе единодушия и согласия. Они не будут эффективными, если будет нарушено это необходимое условие.

* * *

Товарищи! Советский народ и Красная

Армия успешно осуществляют задачи, вставшие перед ними в ходе Отечественной войны. Красная Армия достойно выполнила свой патриотический долг и освободила нашу Отчизну от врага. Отныне и навсегда наша земля свободна от гитлеровской нечисти. Теперь за Красной Армией остается ее последняя заключительная миссия: довершить вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистской армии, добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы. (Бурные, продолжительные аплодисменты). Есть основание рассчитывать, что эта задача будет выполнена Красной Армией в недалеком будущем. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Да здравствует наша победоносная Красная Армия! (Аплодисменты).

Да здравствует наш славный Военно-Морской Флот! (Аплодисменты).

Да здравствует могучий советский народ! (Аплодисменты).

Да здравствует наша великая Родина! (Бурные аплодисменты. Все встают).

Смерть немецко-фашистским захватчикам! (Бурные аплодисменты, переходящие в длительную овацию. Возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!»).

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего
7 ноября 1944 г. № 220 г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, насильственно угнанные на фашистскую каторгу в Германию!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с 27-й годовщиной Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Двадцать седьмую годовщину Октябрьской революции мы празднуем в обстановке решающих побед Красной Армии над врагами нашей Отчизны. Героическими усилиями Красной Армии и советского народа наша земля очищена от немецко-фашистских захватчиков.

В текущем году советские войска непрерывно обрушивали на врага удары, один сильнее другого. Зимой 1944 года Красная Армия одержала выдающиеся победы на правобережной Украине и разгромила немцев под Ленинградом. Весной этого года Красная Армия очистила от немцев Крым. Летом 1944 года наши войска нанесли гитлеровской армии крупнейшие поражения, которые привели к коренному изменению обстановки на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками. Красная Армия сломала мощную оборону врага на Карельском перешейке, а также между Ладожским и Онежским озерами и выбила Финляндию из разбойничьего гитлеровского блока. В историческом сражении на белорусских землях войска Красной Армии наголову разбили центральную группировку немецких войск в составе трех армий, перебив и пленив при этом 540 тысяч немецких солдат и офицеров. В битве на Юге Красная Армия окружила и полностью уничтожила группировку немецких войск в составе двух армий. При этом советские войска истребили и взяли в плен более 250 тысяч немецких солдат и офицеров. Красная Армия разгромила немцев в Румынии, вышвырнула их из Болгарии, бьет немцев на территории Венгрии. Наши войска сокрушили прибалтийскую группировку гитлеровской армии. За летнюю кампанию 1944 года Красная Армия с боями прошла от Кшишинева до Белграда — свыше 900 километров, от Жлобина до Варшавы — более 600 километров, от Витебска до Тильзита — 550 километров. Война перенесена теперь на территорию фашистской Германии.

В ходе боев Красная Армия изгнала немецко-фашистских захватчиков со всей территории Советской Украины и Белоруссии, Карело-Финской, Молдавской, Эстонской, Латвийской и Литовской советских республик. Низвергнуто 3-летнее фашистское иго на временно захваченных немцами землях наших братских советских республик. Красная Армия вернула свободу десяткам миллионов советских людей. Советская государственная граница, вероломно нарушенная гитлеровскими полчищами 22 июня 1941 года, восстановлена на всем протяжении от Черного до Баренцева моря.

Таким образом, истекший год явился годом полного освобождения советской земли от немецко-фашистских захватчиков. Завершив освобождение родной земли от гитлеровской нечисти, Красная Армия помогает теперь народам Польши, Югославии, Чехословакии разорвать цепи фашистского рабства и восстановить их свободу и независимость.

В зимних и летних сражениях истекшего года Красная Армия показала возросшее воинское мастерство. Воины Красной Армии умело взламывали укрепленные полосы противника, стремительно преследовали, окружали и уничтожали врага. В наступательных боях проявилось четкое взаимодействие всех родов советских войск, высокое искусство маневра. Советские воины закалялись в сражениях, научились громить и побеждать врага. Красная Армия выросла в грозную силу и превосходит врага своими воинскими умениями и боевой техникой.

Силы Красной Армии многократно умножаются слаженной работой советского тыла. Рабочие, колхозники, интеллигенция с честью выполняют свой долг перед Родиной, героически преодолевают трудности военного времени, бесперебойно снабжают Красную Армию вооружением, огнеприпасами и продовольствием. Советское хозяйство беспрепятственно наращивает свои силы и оказывает все возрастающую помощь фронту.

Красная Армия и советский народ готовы нанести новые уничтожающие удары по врагу. Дни гитлеровского кровавого режима сочтены. Под ударами Красной Армии окончательно развалится фашистский блок. Гитлеровская Германия лишится большинства своих союзников. Мастерски проведенные армиями наших со-

юзников крупные операции в Западной Европе привели к разгрому немецких войск во Франции и Бельгии и освобождению этих стран от фашистской оккупации. Союзные войска перешли западную границу Германии. Совместные удары Красной Армии и англо-американских войск по гитлеровской Германии приближали час победоносного окончания войны. Завершается окружение гитлеровской Германии. Логово фашистского зверя обложено со всех сторон и никакие ухищрения врага не спасут его от неминуемого полного разгрома.

Красная Армия и армии наших союзников заняли исходные позиции для решающего наступления на жизненные центры Германии. Задача сейчас состоит в том, чтобы стремительным натиском армий Объединенных Наций в кратчайший срок сокрушить гитлеровскую Германию.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Трудящиеся Советского Союза!

В Великой Отечественной войне мы отстояли свою Родину от захватчиков, окончательно ликвидировали угрозу порабощения народов СССР фашистскими извергами и стоим теперь накануне полной победы.

В ознаменование исторических побед Красной Армии на фронте и великих успехов рабочих, крестьян, интеллигенции в тылу, в честь освобождения советской земли от немецко-фашистских захватчиков, — приказываю:

Сегодня, в день 27-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции, в 20 часов, произвести салют в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Петрозаводске, Таллине, Риге, Вильнюсе, Кшишине, Тбилиси, Севастополе, Львове двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами.

Да здравствует 27-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции!

Да здравствует наше свободное Советское Отечество!

Да здравствует наша Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует великий советский народ!

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ
МОСКОВСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ,
ПОСВЯЩЕННОЕ ПРАЗДНОВАНИЮ
XXVII ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОЙ
ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ
РЕВОЛЮЦИИ

6 ноября в Большом зале Кремлевского дворца состоялось торжественное заседание Московского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями партийных и общественных организаций и Красной Армии, стахановцами и советской интеллигенцией, посвященное XXVII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Среди 3-х тысяч человек, заполнивших величественный зал Кремлевского дворца, — члены Центрального Комитета ВКП(б), депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, народные комиссары, Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, генералы и офицеры Красной Армии, партийный и советский актив, командиры промышленности и транспорта, прославленные трудовой доблестью стахановцы, выдающиеся ученые, работники искусства.

В 19 часов в президиуме появляется товарищ Сталин. Он входит окруженный своими боевыми соратниками — руководителями партии и правительства. Как один человек, все присутствующие в зале поднимаются со своих мест. Чувства, переполнявшие каждого, выливаются в восторженную овацию, в бурю горячих и взволнованных приветствий.

— Да здравствует товарищ Сталин!

— Товарищу Сталину — слава!

— Ура великому Сталину!

Наконец, в зале воцаряется тишина. Председатель исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся тов. Пронин объявляет торжественное заседание открытым. Слово для предложения предоставляется секретарю Московского городского комитета ВКП(б) тов. Попову. Тов. Попов предлагает избрать почетный президиум торжественного заседания.

— Товарищ Сталин!

Это имя, ставшее живым символом боевого единства и великих побед нашего народа, вызывает большую овацию. Все встают, чтобы вновь приветствовать товарища Сталина, выразить ему всенародную любовь и благодарность.

С огромным воодушевлением в почетный президиум избираются затем товарищи Молотов, Калинин, Ворошилов, Каганович, Андреев, Микоян, Жданов, Хрущев, Берия, Шверник, Маленков, Щербаков, Вознесенский.

Товарищ Пронин объявляет:

— Слово для доклада о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции предоставляется Председателю Государственного Комитета Оборонных товарищ Сталину. В зале воцарилась напряженная тишина. Люди затаили дыхание, чтобы ни одно слово, ни одна интонация сталинской речи не ускользнула от слуха.

Товарищ Сталин говорит как всегда спокойно, просто, уверенно, с предельной ясностью, с всепокоряющей и проникновенной силой убеждения. Слушая его, люди мысленно как бы вновь переживают события истекшего года, по особому осмысливают и оценивают великое историческое значение своей борьбы и труда.

Когда товарищ Сталин кончает доклад, все встают, провозакая товарища Сталина с трибуны несмолкаемыми аплодисментами и возгласами приветствий.

Поступает предложение принять приветствие товарищу Сталину. Текст приветствия зачитывает секретарь МГК ВКП(б) тов. Павлюков. В приветствии выражено все, что чувствуют и переживают сейчас миллионы советских людей. Эти чувства вновь находят выход в долго несмолкающих овациях.

Тов. Пронин объявляет торжественное заседание закрытым.

Товарищ Сталин тепло прощается с участниками заседания.



ГЕРОЯМ ТРУДА— НАШ БОЕВОЙ ПРИВЕТ!

Рисунок художника В. Иванова.

Письма с фронта

Врагу не уйти от возмездия

Товарищи, юноши и девушки, члены Ленинско-сталинского комсомола Володарского района! Шлем вам пламенный комсомольский привет и поздравляем с 27-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции и с 26-й годовщиной ВЛКСМ.

Молодежь района! День 27-летия Великого Октября вы встретили завершением сельскохозяйственных работ в колхозах и новыми производственными успехами на предприятиях. Мы же воины Красной Армии этот знаменательный день встретили очищением советской земли от немецко-фашистских захватчиков. Но мы знаем, что впереди еще предстоит жаркие бои и мы заверяем вас, что в предстоящих боях еще крепче будем бить поганую немчуру, будем мстить беспощадно за смерть наших отцов, братьев, матерей, за смерть советских детей. Час расплаты близок. Врагу не уйти от возмездия.

Пишите нам товарищи с вашей работе в тылу. Это вдохновляет нас на новые боевые дела.

С приветом сержант **Виктор Тимофеев,**
Михаил Софоров.

Полевая почта 77011 М.

Добьем врага на его собственной территории

Дорогие товарищи, земляки! Разрешите, в день 27-й годовщины Октябрьской социалистической революции передать вам пламенный фронтовой привет.

Товарищи! Четвертый раз мы отмечаем этот знаменательный день в условиях Отечественной войны. Три года мы праздновали день Октября в условиях, когда фашистские орды топтали нашу священную землю. В нынешнем году — день 27-й годовщины Великого Октября мы встретили полным очищением советской территории от фашистских захватчиков. Красная Армия выгнала гитлеровские полчища с нашей земли и сейчас уничтожает вражеские войска за пределами нашей Родины, и недалек тот час когда немецкий зверь будет раздавлен в его собственной берлоге.

Мы, фронтовики, свято выполняем приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, приказа Родины, мы горды нашим тылом, который героически помогает нам прогнать врага, горды вами за вашу повседневную заботу и помощь фронту.

Товарищи - земляки! Ваша работа по снабжению Красной Армии оружием, боеприпасами, продовольствием не пропадет даром. Техника, которую дает нам Родина, умело используется советскими воинами. Немецкие гады крепко чувствуют это на своей спине.

Под водительством гениального полководца товарища Сталина мы раздавим фашистскую гадюку! Клянемся вам в этом товарищи.

Кавалер ордена Отечественной войны 1-й степени, капитан **С. А. Богатырев.**

Вручение ордена „Победа“ Маршалу Советского Союза Сталину И. В.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. **М. И. Калинин** вручил 5 ноября орден «Победа» Маршалу Советского Союза, **Сталину** Иосифу Виссарионовичу, награжденному за исключительные заслуги в организации и проведении наступательных операций Красной Армии, приведших к крупнейшему поражению германской армии и к коренному изменению положения на фронте борьбы с не-

мецко-фашистскими захватчиками в пользу Красной Армии.

Одновременно Маршалу Советского Союза **Сталину** Иосифу Виссарионовичу в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня 1944 года о награждении орденами и медалями генералов, офицеров и сержантского состава сверхсрочной службы за выслугу лет в Красной Армии был вручен орден **Красного Знамени**.

Обязательства первыполнены

Включившись в Предоктябрьское соревнование смена тов. **Рябинина** Павла Васильевича на мельзаводе № 5 выполнила взятые на себя обязательства с честью. Тов. **Рябинин** на мельзаводе работает с 1937 года, и работает неплохо. Раньше он работал в качестве вальцового, с мая этого года тов. **Рябинин** работает помощником начальника смены. Хотя специальность и новая, но он старательно ею овладевает и в настоящее время является хорошим руководителем.

Его смена работает с большим подъемом и слаженно, из месяца в месяц выполняет производственную программу. Взятые на

себя предоктябрьские обязательства: выполнить план октября на 115 проц., недопустить нестандартной продукции и другие, смена выполнила успешно. План октября сменой выполнен на 129 проц., а также и по другим пунктам соцдоговора смена идет в рядах передовых. Рабочие смены тов. **Рябинина** вместе со своими руководителями не успокоились на достигнутом, а продолжают наращивать темп работы.

Так смена мастера **Рябинина** встретила 27-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

В. Дадушко.

Окружим повседневной заботой детей защитников Родины

Наша страна отмечает 27-ю годовщину Октябрьской социалистической революции.

В этот великий, для нашей Родины день, когда воины Красной Армии гонят немецко-фашистских захватчиков на его территории, освобождают от немецкого ига дружественные нам народы Европы, дети фронтовиков должны чувствовать особую заботу к себе со стороны общественности.

Предприятия, учреждения района, в день 27-й годовщины Великого Октября, организовали для детей фронтовиков многочисленные подарки. Руководители республической сетевой фабрики выдали детям защитников Родины 100 пар валяной обуви, 8 пар галош, 3,8 тонны капусты, 4 тысячи рублей денег. Для учащихся школы ФЗУ выдано 150 платьев, 200 пар кожаной обуви, 200 штук теплой одежды.

Мельзавод № 4 выдал 30 пар валяной обуви, развезено 50 кубометров дров. Коллектив завода в помощь детям фронтовиков отработал один день. Один день от-

работали также рабочие, работницы, инженерно-технические работники мельзавода № 5. Организовали праздничные подарки хлебокомбинат, колхозы района. 5.640 подарков выдано отделом гособеспечения и торгом. Дети инвалидов Отечественной войны получили 200 вещевых подарков, 24 пары валяной обуви, 20 пар галош, 15 костюмов для мальчиков, 8 блуз, 25 пар кожаной обуви и другие вещи выдаются торгом. Праздничные подарки организованы и другими организациями.

В день 27-й годовщины Октября дети защитников Родины нашего района почувствовали огромную заботу, которая проявлена к ним со стороны общественности. Но наша задача заключается в том, чтобы они были окружены повседневной заботой и вниманием, ибо помогая детям фронтовиков мы тем самым помогаем нашим славным воинам прогнать гитлеровские полчища, приближаем час окончательного разгрома врага.

Н. Чиналова,

зав. отделом гособеспечения.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

РУМЫНСКИЕ ДЕЛА

Союзной Контрольной Комиссией передан премьер-министру Румынии генералу Санатеску меморандум, в котором констатируется неудовлетворительное выполнение румынскими органами некоторых условий Соглашения о перемирии от 12 сентября. В меморандуме указывается на невыполнение румынскими органами ст. 2-й Соглашения, касающейся интернирования немецких и венгерских подданных, проживающих на территории Румынии, ст. 8-й Соглашения, направленной на предупреждение возможности бесконтрольно отчуждать имущество и ценности, принадлежащие Германии и Венгрии или

их гражданам, проживающим на территории Румынии, и ст. 11-й Соглашения о возмещении Румынией убытков, причиненных Советскому Союзу. В меморандуме также указывается на неудовлетворительную работу румынских органов по возвращению в СССР награбленного румынами советского имущества в период оккупации. Союзная Контрольная Комиссия в меморандуме настаивает на необходимости быстрого и добросовестного выполнения румынскими органами всех условий перемирия.

4 ноября меморандум Союзной Контрольной Комиссии был опубликован во всех бухарестских газетах.

СОФОРМИРОВАНИЕ НОВОГО РУМЫНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Сформировано новое правительство в следующем составе: премьер-министр и военный министр — Санатеску, заместитель премьер-министра — Петр Гроза, министр внутренних дел — Станеску (национал-паранист), иностранных дел — Вишоаяну (беспартийный), народного образования Войтек (социал-демократ), социального обеспечения Радачану (социал-демократ), юстиции Патрашкану (коммунист), финансов Ромничану (либерал),

здравоохранения проф. Даниэльполь (либерал), общественных работ Соломон (национал-паранист), труда Николау (от профсоюзов), национальных меньшинств проф. Владеску-Ракоша («Союз патриотов»), народного хозяйства Леукуца (национал-паранист), сообщений Георгиу-Деж (коммунист), земледелия проф. Худича (национал-паранист), культуры и искусств Хица Поп (национал-паранист), военной промышленности Бебе Братяну (либерал), кооперации Фотино (либерал).



КРАСНОЙ АРМИИ—ПЕБДИ ЕЛЬНИЦЕ ЧЕСТЬ И СЛАВА!

Рисунок художника В. Иванова.

В честь 27-й годовщины Октября

Коллектив рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих мельзавода № 4, включаясь в Предоктябрьское социалистическое соревнование брал на себя серьезные обязательства по досрочному выполнению производственной программы октября месяца. На выполнение этой задачи были мобилизованы все цехи, отделы, каждый рабочий и работница, все люди нашего завода. Политмассовая работа, которая проводилась на всех участках, тесно увязывалась с производственными задачами, мобилизуя коллектив на выполнение взятых обязательств.

Слаженная, четкая работа всех участков, широкая массовая работа вокруг принятых обязательств позволили коллективу успешно справиться с выполнением поставленных перед собой задач: план октября заводом выполнен на 119,3 проц., повышена производительность труда на одного рабочего до 141,7 проц., сэкономлено электроэнергия на одну тонну помола 3,9 проц. Завод дал сверх плана свыше 2 тысяч тонн продукции.

Лучших результатов работы в Предоктябрьском соревновании добилась бригада коммуниста тов. Белова. Эта бригада выполнила октябрьский план на 125 проц. и план 10 месяцев — на 107,5 проц. Бригада тов. Морозова десятимесячный план выполнила на 104,9 проц.

В 27-й годовщине Великой Октябрьской революции завод насчитывает в своем коллективе 263 стахановца и среди них тт. Кривцова, Кожина, Никулина, Барскова, Драш, Малютина, Сизов, Мотов и многие другие, которые с исключительным напряжением, всеми силами помогают нашей славной Красной Армии в ее борьбе с немецко-фашистскими поработителями.

Е. Каминская,
секретарь парторганизации.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

На опубликованную в нашей газете 19 октября статью «В парикмахерской», заведующий райкомхозом тов. Шубняков сообщил, что факты, изложенные в корреспонденции правильны. Статья обсуждалась на производственном совещании. За грубое обращение с клиентами на парикмахеров наложено административное взыскание.

В парикмахерской произведен ремонт и наведен порядок.

ПОПРАВКА

В № 24 нашей газеты, в отчете о работе сессии районного Совета депутатов трудящихся, в конце третьего абзаца напечатано...Мулинский колхоз получил в среднем от каждой несутки 12 яиц при плане 70. Следует читать: ...Мишугинский колхоз и далее как в тексте.

Ответственный редактор
И. ШАБЛЫКИН.